
Schriften des Diözesan-Archivs Speyer 

 

Band 1  Klaus Finkel: Die Speyerer Domkantorei im Mittelalter. Speyer 1975, vergriffen. 

 

Band 2  Klaus Finkel: Die Speyerer Domkapelle im 17. und 18. Jahrhundert. Speyer 1975, 

vergriffen. 

 

Band 3  Clemens Jöckle: Das Weihetagebuch des Speyerer Weihbischofs Johann Adam 

Buckel von 1746 bis 1771. Speyer 1979. 5,00 EUR. 

 

Band 4  Karl Hofen: Das Bistum Speyer in den Jahren religiöser Bedrückung durch den 

Nationalsozialismus. Geschichtliche Notizen. Speyer 1980, 2. Auflage Speyer 1985, 

2,40 EUR. 

 

Band 5  Guido Nonn: Die Domherren seit Wiedererrichtung des Bistums Speyer im Jahre 

1817. Speyer 1981, 4,60 EUR. 

 

Band 6  Wolfgang W. Scherer: Untersuchungen zur Personen- und Besitzgeschichte des 

Zisterzienserklosters Eußerthal. Speyer 1983, vergriffen. 

 

Band 7  Josef Keiser/Eva Wetzler-Trapp: Die Wallfahrt zu Unserer Lieben Frau vom 

Kaltenbronn und zu Ranschbach. Ein geschichtlicher Überblick. Speyer 1984, 5,00 

EUR. 

 

Band 8  Ursula Gutzer: Die Oggersheimer Klosterkrippe. Mitherausgegeben vom 

Heimatkundlichen Arbeitskreis Ludwigshafen-Oggersheim. 2. Auflage Mannheim 

1986, 12,00 EUR. 

 

Band 9  Bruno Thiebes: Geliebtes Bistum Speyer. Ein Lesebuch zur Diözesangeschichte, 

Speyer 1985. 2. erweiterte Auflage Speyer 1986, 15,00 EUR. 

 

Band 10  Hermann Fischer/Theodor Wohnhaas: Die Orgeln im Speyerer Dom. Speyer 1987, 

10,00 EUR. 

 

Band 11/I  Eva Wetzler: Die katholische Kirche und der Nationalsozialismus in Ludwigshafen 

1933-1945. I. Die Geistlichen, Speyer 1987, 2. verbesserte Auflage 1994. 10,00 EUR. 

Band 11/II  Eva Wetzler: Die katholische Kirche und der Nationalsozialismus in Ludwigshafen 

1933-1945. II. Die Laien, Speyer 1995. 12,50 EUR. 

 

Band 12  Gerhard Fouquet u.a.: Das Seelbuch des Dominikanerinnenklosters St. Lambrecht 

(13.-14. Jahrhundert), Speyer 1990. 10,00 EUR. 

 

Band 13  August Gutzer: Votivtafeln. Bildzeugnisse von Hilfsbedürftigkeit und Gottvertrauen 

aus der Loretokapelle in der Wallfahrtskirche zu Oggersheim. Geschichte der 

lauretanischen Wallfahrt, Mannheim 1991. 7,50 EUR. 

 

Band 14  Fritz Klotz: Domkapitularische Höfe, Häuser, Hausplätze und Gärten in Speyer im 18. 

Jahrhundert, Speyer 1991. 12,50 EUR. 



Band 15  Hans Ammerich (Hg.): Lebensbilder der Bischöfe von Speyer seit der 

Wiedererrichtung des Bistums Speyer 1817/21. Festgabe zum 60. Geburtstag S.E. Dr. 

Anton Schlembach Bischof von Speyer, Speyer 1992. 20,00 EUR. 

 

Band 16  Alfons Gebhart (Bearb.): Das Bruderschaftsbuch des Zisterzienserklosters 

Wörschweiler (15.-16. Jahrhundert), bearb. von Alfons Gebhart unter Mitwirkung von 

Gerhard Fouquet, Speyer 1992. 11,60 EUR. 

 

Band 17  Hans Kühn: Strukturreform im Bistum Speyer 1969-1980, Speyer 1992. 7,50 EUR. 

 

Band 18  Rudolf Fendler: Franz Xaver Schädler 1852-1913, Speyer 1994. 10,00 EUR. 

 

Band 19  Hans Kühn: Räte im Bistum Speyer 1967-1993, Speyer 1996. 12,60 EUR. 

 

Band 20  Johannes Weingart/Karl Josef Zimmermann: Das Seelbuch der Pfarrkirche St. 

Georg zu Rhodt unter Rietburg, Speyer 1997. 10,00 EUR. 

 

Band 21  Erzbischof Johannes von Geissel und Bischof Nikolaus von Weis. Anwälte der 

Menschen in schwieriger Zeit, herausgegeben von der Kath. Akademie Speyer und 

dem Archiv des Bistums Speyer, Speyer 1998. 10,00 EUR. 

 

Band 22  Johannes Weingart/Karl Josef Zimmermann: Das Seelbuch der Pfarrkirche St. 

Martin zu Rockenhausen, Speyer 1998. 10,00 EUR. 

 

Band 23  850 Jahre Kloster Enkenbach, herausgegeben vom Kath. Pfarramt St. Norbert 

Enkenbach und dem Archiv des Bistums Speyer, Speyer 1998. 10,00 EUR. 

 

Band 24  Johannes Weingart/Karl Josef Zimmermann: Das Seelbuch der Pfarrkirche St. 

Martin zu Ingenheim, Speyer 1998. 10,00 EUR. 

 

Band 25  Johannes Weingart/Karl Josef Zimmermann: Das Haßlocher Kapitelbuch, Speyer 

1999. 10,00 EUR. 

 

Band 26  Johannes Weingart/Karl Josef Zimmermann: Das Seelbuch der Pfarrkirche St. 

Wolfgang zu Freckenfeld, Speyer 1999. 10,00 EUR. 

 

Band 27  Paul Habermehl: Barocke Taufsteine in der Vorderpfalz. Künstler und Handwerker in 

der ersten Hälfte des 18. Jahrhunderts, Speyer 1999. 20,00 EUR. 

 

Band 28  Friedrich Kirsch: Trombach. Von einer vorchristlichen Kultstätte über die 

sponheimischsickingische Stiftung zum Wallfahrtsort, Speyer 2002. 20,00 EUR. 

 

Band 29  Johannes Weingart/Karl Josef Zimmermann: Das Seelbuch des St. Georgen-

Hospitals zu Speyer, Speyer 2001. 12,50 EUR. 

 

Band 30  Hans Ammerich/Thomas Fandel/Richard Schultz: Kirche unterwegs: Vom 

Wiederaufbau zur Jahrtausendwende. Das Bistum Speyer und seine Bischöfe 1945-

2000, Speyer 2002. 25,00 EUR. 

 



Band 31/I  Heinz Bitz u.a.: Katholische Jugend im Bistum Speyer. I. Von den Anfängen bis 1945 

(2 Teilbände), Speyer 2003 und  

Band 31/II  Heinz Bitz u.a.: Katholische Jugend im Bistum Speyer. II. 1945-1960 (2 Teilbände), 

Speyer 2003. Alle vier Teilbände zusammen im Schuber 100,00 Euro. 

 

Band 32  Markus L. Lamm: Die St. Annakapelle zu Burrweiler. Eine Wallfahrt im Spiegel der 

Jahrhunderte (1716-1945), Speyer 2005. 9,80 EUR. 

 

Band 33  Johannes Weingart/Karl Josef Zimmermann: Das Zinsbuch von 1537 des St. 

Georgenhospitals zu Speyer, Speyer 2006. 12,50 EUR. 

 

Band 34  Johannes Weingart/Karl Josef Zimmermann: Zwei Anniversare des Ritterstifts 

Odenheim zu Bruchsal, Speyer 2006. 10,00 EUR. 

 

Band 35  Hans Ammerich/Thomas Fandel/Richard Schultz: Zeugen des Glaubens: Predigten 

und Beiträge aus 24 Bischofsjahren. Festgabe zum 75. Geburtstag von Bischof Dr. 

Anton Schlembach, Speyer 2007. 14,50 EUR. 

 

Band 36  50 Jahre Bischöfliches Priesterseminar St. German Speyer. Herausgegeben vom 

Bischöflichen Priesterseminar St. German. Speyer 2007. 14,50 EUR. 

 

Band 37  Johannes Weingart/Karl Josef Zimmermann: Das Gültbuch des Landkapitels 

Weyher. Speyer 2008. 10,00 EUR. 

 

Band 38  Isa-Maria Betz: Leben und Wirken des Domvikars und Pilger-Redakteurs Jakob 

Baumann. Speyer 2008. 19,50 EUR. 

 

Band 39  Richard Antoni: Das ruhmreiche Leben des heiligen Guido. Die lateinischen 

Biographien. Speyer 2009. 19,50 EUR. 

 

Band 40  Deutschland, Europa und die Welt zusammenführen. Helmut Kohl und der Dom zu 

Speyer. Festgabe der Diözese zum 80. Geburtstag. Dokumentation zusammengestellt 

von Susanne Rieß-Stumm. Annweiler 2010. 9,80 EUR. 

 

Band 41  Stephan Lederer: Urkundliche Geschichte der christlichen Religionsübung im Amte 

Grävenstein. Neuauflage, Annweiler 2010. 19,80 EUR. 

 

Band 42 Hans Ammerich: Das Bistum von der Römerzeit bis zur Gegenwart. Annweiler 2011. 

19,80 EUR.  

 

Band 43 Johannes Weingart/Karl Josef Zimmermann: Das Seelbuch der Pfarrkirche von 

Rheingönheim. Annweiler 2012. 16,80 EUR.  

 

Band 44 Johannes Pioth (Hg.): Paul Josef Nardini und die kirchlich-religiöse Situation in 

Pirmasens gestern und heute. Zum 50. Todestag des Seligen. Annweiler 2012. 24,80 

EUR.  

 

Band 45 Frank Hennecke: Kirchen und Umwelt am Oberrhein. Ein Beitrag zu einer 

ökumenischen Kirchengeschichte. Annweiler. 14,80 EUR. 



Band 46 Erwin Reidinger: 1027: Gründung des Speyerer Domes. Sonne – Orientierung – 

Achsknick – Gründungsdatum – Erzengel Michael. Annweiler 2014. 19,80 EUR. 

 

Band 47 Volker Sehy (Hg.): Haus des Gebetes für alle. Maria Rosenberg in Geschichte und 

Gegenwart. Annweiler 2015. 19,80 EUR. 

 

Band 48 Herbert Pohl (Hg.): „Habent sua fata libelli…“ Facetten einer Bibliotheksgeschichte 

1815-2015. Annweiler 2015. 22,00 EUR. 

 

Band 49 Thomas Fandel/Lenelotte Möller/Joachim Kemper (Hg.): Zur Frühgeschichte von 

Stadt und Bistum Speyer. Speyer 2016. 14,80 EUR.  

 

Band 50 Markus Magin: Farben – Frohe Botschaft. Ein Geistlicher Weg durch die Feuerstein-

Fenster der Nardini-Kapelle des Priesterseminars in Speyer. Speyer 2017. 17,80 EUR. 

 

Band 51 Dominik Schindler: Faulhaber in Speyer. Predigten, Andachten und 

Veröffentlichungen der Bischofsjahre 1911-1917. Speyer 2017. 19,80 EUR. 

 

Band 52 Bernhard Adamy: Wilhelm Molitor. Domlieder. Lieder und Romanzen vom Kaiserdom 

zu Speyer. Speyer 2017. 19,80 EUR. 

 

Band 53 Thomas Fandel/Klaus Haarlammert: Kleiner Bischof – Großes Herz. Zum 100. 

Geburtstag von Weihbischof Ernst Gutting. Festansprachen 2019 und Dokumente. 

Speyer 2019. 12,80 EUR. 

 

Band 54 Bernhard Adamy: Wilhelm Molitor oder die Schöne Seele der streitbaren Kirche. 

Speyer 2020. 34,90 EUR. 

 

Band 55 Franz L. Pelgen: Nikolaus Nievergalt aus Speyer und seine spätgotischen Altartafeln. 

 Speyer 2021. 29,95 EUR. 

 

Band 56 1971-2021 – 50 Jahre Mitarbeitervertretung im Bistum Speyer. Herausgegeben von 

der Mitarbeitervertretung des Bischöflichen Ordinariats Speyer. Speyer 2021, nicht 

verkäuflich. 

 

Band 57 Klaus Haarlammert: Offen zum Himmel. Das Evangeliar der Benediktinerin Lioba 

Munz im Dom zu Speyer. Speyer 2023. 14,95 EUR. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Die Bände sind zu beziehen über:  

Pilgerverlag, Hasenpfuhlstraße 33, 67346 Speyer 

Telefon 06232-31830, Telefax: 06232/318399, E-Mail info@pilger-speyer.de 


